

都说自己的理 也愿坐下来谈

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫8日说,俄罗斯不是乌克兰危机的制造方,俄方愿意与西方进行平等、客观的对话。

乌克兰代理外长安德里·杰希察坚称,对话可以,但绝不允许克里米亚自治共和国脱离乌克兰。

俄:别把我们说成挑事的

拉夫罗夫当天在俄首都莫斯科与塔吉克斯坦外长西罗吉金·阿斯洛夫会晤后在新闻发布会上说:“我们(俄罗斯)不是这场危机的制造者。而且,尽管我们多次发出警告,危机却逆我们的警告而爆发。”

“我们愿意与外国同伴进行真诚、平等和客观的对话,帮助乌克兰寻找化解危机的方法。我们愿意继续对话……但不允许把我们(俄罗斯)描述为冲突当事方。”

俄罗斯与西方国家关系因乌克兰局势骤然紧张,引发国际社会忧虑。西方和乌克兰临时政府认定俄方“武装入侵”克里米亚自治共和国;俄罗斯则坚称有权保护俄方在乌克兰公民的安全。

拉夫罗夫继续质疑乌克兰临时政府的合法性。他说:“所谓的临时政府没有独立性,而是依赖武装夺权的激进民族主义者。”

乌:坚决不“让”克里米亚

乌克兰代理外长杰希察8日在基辅重申,乌克兰愿意与俄罗斯对话,“我们希望与俄罗斯人民保持良好关系,因为我们知道,我们将要共处。”

然而,杰希察同时强调:“克里米亚一直是、也仍将是乌克兰领土。我们不会把克里米亚交给任何人。”

俄罗斯外交部稍后说,俄罗斯外交部副部长格里戈里·卡拉辛当天与乌克兰驻俄大使弗拉基米尔·叶利琴科举行“坦诚”会晤,商讨俄乌关系。

克里米亚共和国议会6日通过决议,决定克里米亚加入俄罗斯联邦,同时决定把以克里米亚去留为议题的全民公决从3月30日提前至16日。

乌克兰临时政府方面随后说,克里米亚议会通过的决议“非法”。

8日,亲俄民众在顿涅茨克、哈尔科夫、第聂伯彼得罗夫斯克等多座乌克兰东部城市集会,要求仿效克里米亚,就是否脱乌入俄举行公民投票。

乌克兰边防军8日说,“俄军”7日晚上至8日凌晨控制克里米亚东部一处边防军驻地,赶走乌方军人和家属。
据新华社

链接

季莫申科抵德治病

本报讯 据俄新网援引德国《柏林日报》3月8日凌晨报道,乌克兰前总理季莫申科抵达德国,在柏林查利特医院接受治疗。

季莫申科3月6日至7日在都柏林参加了欧洲人民党大会,现已飞抵柏林。7日晚间季莫申科乘坐飞机在柏林舍内费尔德机场降落,救护车早已等在那里,在两辆警车护送下季莫申科被立即送往医院。

据该报消息,周六晚查利特医院代表将举行记者会,会上将介绍有关季莫申科的治疗方案。季莫申科本人不会出席记者会。

2011年季莫申科被判刑,她指控2009年与俄罗斯签订天然气合同时越权。季莫申科自2012年5月以来在哈尔科夫医院治疗。乌克兰议会2月22日通过了允许免除季莫申科刑事处罚的法令。同一天季莫申科获释。
(中新)



7日,爱尔兰都柏林,德国总理默克尔与季莫申科会面。 东方IC供图



7日,法国总统奥朗德(左)在巴黎迎接到访的乌克兰打击党领导人克利钦科(右一)和乌克兰前外长彼得罗·波罗申科(右二)。 新华社发

“断气”事件或重演

俄欲对乌停气,美国“补气”困难

俄罗斯天然气工业股份公司7日说,由于乌克兰拖欠天然气供应费用达18.9亿美元,俄方可能中断供应天然气。

俄罗斯天然气工业股份公司总裁阿列克谢·米勒7日在莫斯科告诉媒体记者,乌克兰目前仍未支付今年2月份的天然气费用,加上先前欠款,乌克兰拖欠总额已达18.9亿美元。

“这违反了我们的合同,也不符合国际贸易法规。乌克兰实际上已停止付费,我们不能免费提供天然气。”米勒说。

俄罗斯天然气工业股份公司先前宣布,从今年4月起终止以优惠价格向乌方输气。

米勒说:“乌克兰必须偿还欠债并支付现期供应费用,否则2009年那一幕将再次上演。”

俄乌两国2009年1月初曾因天然气供应价格、过境费用和债务偿还等问题发生争端,俄罗斯停止对乌克兰的天然气供应,并一度中断经乌向欧洲供气。

美国白宫发言人乔希·欧内斯特7日说,利用美国天然气资源解决乌克兰危机短期内恐怕难以实现。

数名议员本周提出议案,要求能源部及其下属联邦能源管制委员会加快审批程序,使供气工程尽快开工。

欧内斯特在“空军一号”上告诉媒体记者,即使美国改变能源政策,恐怕短期内也无助于解决乌克兰危机。同时,由于欧洲地区这个冬季气候较为温和,天然气库存量高于正常水平,并不紧缺。

“因此针对乌克兰局势而提出的天然气出口政策提案不会立即见效。”他说。

路透社分析,由于乌克兰没有接收终端,即使美国能立即输出液化天然气,运输过程也将成问题。

据新华社



2009年1月1日拍摄的资料照片中,乌克兰首都基辅附近的一个天然气气压站的压力计读数显示为0。 新华社发

俄美外长还是没谈拢

本报讯 俄罗斯外交部长拉夫罗夫7日警告说,如果美国“仓促而不计后果地”对俄实施制裁措施,将有损俄美关系。这些制裁措施将像“回旋镖”一样打击美国。

拉夫罗夫当天接到美国国务卿克里克的电话,继续讨论乌克兰局势。两人先前分别在法国巴黎和意大利罗马举行会谈,但均未就如何解决乌克兰危机达成一致。

美国国务院一名高级官员说:“克里国务卿和拉夫罗夫外长同意今后几天继续磋商。”克里随后致电乌克兰临时政府总理阿尔谢尼·亚采纽克,转述两人通话内容。
据新华社

委内瑞拉缺食品 乱局难撼马杜罗

本报讯 委内瑞拉持续一个月的骚乱已造成20人死亡,反政府示威加剧了委内瑞拉的犯罪率、通胀率以及食品短缺问题,民众不得不领取排队号码在政府超市外等待购买商品。美国《时代》周刊3月7日报道认为,虽然委内瑞拉正经历着巨变,但那些一心寻求马杜罗倒台的人可能要感到失望。

报道分析称,委内瑞拉反对派的胜算并不大。就国际层面而言,委内瑞拉无法将国际社会的注意力从乌克兰吸引过来;从国内层面看,现任总统马杜罗仍拥有相当多支持者,政府机构中查韦斯阵营势力强大,而反对派自身势力相对薄弱,不同反对派领袖间意见不合,因而胜算不大。
(宗和)

德国总统在希腊 为纳粹罪行道歉

据新华社雅典3月7日电 德国总统高克7日在其访问希腊的最后一天,为二战中德国纳粹的罪行道歉,希望以此减缓近年来希腊国内因债务危机和救助问题而产生的反德情绪。

高克当天和希腊总统帕普利亚斯一起,访问了希腊西北部的林吉亚迪斯村。二战中,德国纳粹在1943年10月3日杀害了该村的93名无辜平民,其中大部分是老人和孩子。

高克向该村的受害者纪念碑敬献花环后表示:“在这里,我想说出当年那些犯罪者以及战后当政者不愿意或未能说出的话:这里发生的是残忍的不义行为。今天我满怀羞耻和痛苦,向受害者的家人深表歉意。”

沙特“拉黑”穆兄会 助威埃及现政府

综合新华社电 沙特阿拉伯媒体报道,沙特政府7日把穆斯林兄弟会列为恐怖组织。

沙特官方电视台援引内政部一份声明报道,沙特政府同时将涉及叙利亚战事的“救国阵线”以及“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”列为恐怖组织。

穆兄会活跃在多个阿拉伯国家,有高度组织性和纪律性。穆兄会在大多海湾地区国家遭禁,在埃及也被列为恐怖主义组织,去年遭军方解职的埃及前总统穆罕默德·穆尔西为穆兄会成员。

沙特此举立即受到埃及国内多方政治势力的欢迎。分析人士指出,沙特“拉黑”穆兄会是给埃及现政府的重要政治支持。

朝鲜再驳克里 “反朝”言论

新华社专电 朝鲜官方媒体8日批驳美国国务卿克里指责朝鲜是“邪恶”国家的言论,说这番话显示克里对朝鲜不惧美国压力的“不安”和“沮丧”。

克里上月26日接受一家美国电视媒体采访时称,朝鲜是“世界上最封闭和残暴的地方之一”,“那里正发生邪恶的事情”。劳动党机关报《劳动新闻》8日在一片评论中回应,克里对朝鲜“恶言谩骂”,不过是他“不安”和“沮丧”的显现,缘由是“任何压力都不对朝鲜起作用,朝鲜正不断取得胜利”。

朝鲜最近连续回应克里“反朝妄论”。朝鲜外务省发言人1日以答朝鲜中央通讯社提问的形式反驳说,“伪善者对朝鲜施加任何压力都是行不通的”。